

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España. Veinte millones de españoles que tienen fé en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre.



Córdoba 22 de Julio de 1937 — Año II. — Núm. 253

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España. Tenemos un Caudillo y tenemos fé. España será una, grande y libre porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él. ¡Arriba España!

Sánchez Román y Miguel Maura

## Contumaces en la traición

Preferiríamos no tener que escribir ciertos nombres, en cuanto este significase que los interesados se habían suprimido voluntariamente de la actualidad pública. Pero hay personas—Sánchez Román y Miguel Maura, por ejemplo—que muestran especial empeño en que no se olvide su traición, más grave y completa que la de otros, puesto que no traicionaron sola a su Patria—que ya sería bastante—sino a su clase y a su sangre. Y ni aún les vale la explicación que puede dar a la Historia el que sirve a esta o aquella idea, porque nadie puede creer que la fé en una República liberal y democrática es la fuerza inspiradora de estos servidores del marxismo: de un marxismo que justamente en España y ahora, pone en juego y actualiza todas sus terribles consecuencias. Tenía que ocurrir así y así está ocurriendo.

Los frutos de maldición que viene dando la República del 14 de Abril, estaban perfectamente previstos. Pero si alguien creyó que el pacto de San Sebastián, que la sublevación de Jaca, que la hegemonía del socialismo, que la colaboración del anarquismo, que el auge de Azafía y Prieto, que la sectaria Constitución del 31, que el ir y venir de Gobiernos disolventes, que la intentona revolucionaria del 34, que la glorificación de asesinos, que el triunfo del llamado Frente Popular, que esta demoníaca orgía de las izquierdas, adueñadas del Poder, no eran cosas que condujesen directamente al caos soviético, transplantado a España: si alguien, repetimos, era tan ciego que no veía el final, ¿cómo puede negar ya la obra ineficaz de la República, a estas alturas de la siniestra experiencia, cuando el Estado, la sociedad, la familia y el individuo proclaman, con sus heridas en el cuerpo y en el alma, el fracaso total de un régimen...?

Sánchez Román y Maura decían que no: que no ocurriría nada de esto; que la República salvaría a España de la Revolución; que ellos no eran marxistas ni cosa por el estilo... El uno se inventó un partido para su uso particular y se complació en llamarle "Nacional". El otro, se fabricó otro, y le llamó "Conservador". La ironía resultaba sangrienta. Y sangrienta sigue resultando ahora, con más sangre que nunca, más sangrienta aún que en 1934. Ni entonces, ni luego, aprenden la lección de los hechos Sánchez Román y Maura. Un punto de contribución podía haberles dado la tardía salvación de los que, como Don Juan, no hicieron sino pecar en toda la línea. Un poco de olvido, por nuestra parte, y la Historia se encargaría de lo demás...

Pero Sánchez Román y Maura, habrían renunciado a toda actividad política si hubiesen obrado de buena fé. Mucha necesidad se necesita para equivocarse tanto. Pero había alegar esta excusa: "—No vimos, no supimos ver, no supimos evitar...". Ni esta atenuante de incapacidad personal, de ceguera y sordera físicas y mentales, puede aducirse desde el triunfo del Frente Popular y, sobre todo, desde el asesinato de Calvo Sotelo.

Pero, no... El jefe del partido nacional—¡qué sarcasmo!—sigue al servicio de los que, si pudieran y les dejásemos, acabarían con todo y con todos. Sánchez Román y Maura, están en París cumpliendo misiones—claro está que retribuidas—del Frente Popular: el primero, como abogado de la Embajada roja, para todo lo que sea menester, incluso la contratación de armamentos; los escripulos jurídicos de Sánchez Román se ocupan ahora, efectivamente, en eso, en ajustar al formalismo de las leyes, las cláusulas de los contratos en virtud de los cuales la República de Valencia asesina a los españoles. Y el otro, Miguel Maura, representa a Prieto, como ministro y como hombre de negocios, aparte de ayudar a Sánchez Román como pasante aprovechado.

Ambos llevan nombre y sangre de prohombres monárquicos. Sánchez Román, padre, fué un respetable ministro y un prestigioso profesor de Derecho civil, sin mixtura revolucionaria alguna. Maura, padre, fué una gloria nacional. Si los apellidos pudieran expropiarse, era cosa de pensar en arrebatárselos al hijo del uno y al hijo del otro. Pero acaso no tarden en sentir, en su propia conciencia, ya que no el escozor del remordimiento, el latigazo del desprecio. Si todo señor desdella al que le adultera servilmente, ¿cómo no ha de menospreciar a Felipe y a Miguel, dos ex señoritos, el proletariado internacional?

Los traidores son utilizados por cualquiera, pero el estigma de la traición les queda para siempre, y todos les desprecian, "sien do la traición pasada". El propio Marx dijo que no quería burgueses arrepentidos, porque era muy difícil que sirviesen para algo los que desertaban de su puesto en la sociedad histórica, sin haber demostrado jamás sinceridad ni amor a la Justicia social. "Son descastados por la ambición, cuya traición no interesa..."

## NOTAS DE LA CAMPAÑA

(De nuestros corresponsales de guerra camaradas Ortiz Villatoro y González Gisbert)

Contrastando con la dureza del suelo y del ambiente, los moros nos acojen con su hospitalidad tradicional. ¿Quieres agua? ¿Quieres té? ¿Quieres café? ¿Quieres vino? ¿Quieres pan? ¿Quieres...? Vámonos a hacerlo. ¿Tienes calor? "Venir a la chavola". Tu tener allí agua fresca y sombra, en un sitio tan agradable, no servir, tu estar hebreo, el moro indignado se levantó sin decir palabra y cargándose un mortero al hombro y tres granadas, se fué hacia las filas enemigas, y tomando posiciones a cuarenta metros de las trincheras rojas, soltó los tres "cañazos" y volvió olímpicamente, con su mortero al hombro, y encarándose con el que le llamó hebreo, le dijo: Y ahora ¿quién está hebreo tú?



ramas entrelazadas del techo de la chavola. Desde entonces nadie se permitió darle una broma, y él tampoco la volvió a hablar del asunto.

Hablamos. El que nos ha servido es cazador de tanques. Le instamos y nos cuenta sus hazañas y allí sentados en el suelo bravo de la Sierra, en auténtica camaradería, el comandante, los oficiales y los moros, omnes et pintorescos desgranar del había pasada que parece rezo de este hijo del desierto oscuro y férreo. Creemos que hemos cumplido un deber de justicia y de hon-



Para la suscripción abierta con el fin de adquirir un barco de guerra que sustituya al acorazado «España», se admiten donativos en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalist y de las JONS, de Córdoba.

Ante nosotros pasa un moro viejo con indumentaria solemne: viste un magnífico "smoking" de corte impecable, al que añadió la nota bélica del correa y los leguis. Al verlo pa-

## Elogio de la prensa nacional

Permitásemos hablar siquiera sea por una vez de nosotros mismos, es decir, de la Prensa nacional. Pero al lector no podrá extrañarle que le digamos que España cuenta con una prensa que se perfecciona día en día, tanto por lo que hace a la factura material como por lo que respecta a su espíritu. No le extrañará al lector repetimos, porque él secundará nuestros elogios, si es que no los inicia por su cuenta, tan pronto haya visto, por ejemplo, los alardes de patriotismo y de técnica que la prensa ha hecho con motivo del primer aniversario del movimiento nacional salvador de España. El mejor modo de celebrar la memorable fecha del 18 de Julio, era mostrarnos al país cada cual en la medida de su valor nacional; el Ejército en sus derrotales ha sido magnífico, exponente de sus proezas en el frente; los elementos diversos de la retaguardia consagrados a su quehacer peculiar se han manifestado con todo entusiasmo y competencia; la prensa no podía faltar a este espontáneo recuento de perfiles y actividades, y en sus números extraordinarios ha demostrado los avances obtenidos en su oficio por esta benemérita prensa de provincias a la que nunca, confesémoslo, se dió la debida importancia, y que hoy, alocada por la hora en que vivimos, viéndose obligada a mucha mayor vibración por lo tradicional, procura superarse, y se supera en efecto, logrando números como los de estos días en que han rivallado los diversos factores de los diarios para ofrecer al lector un recordatorio excelente del alzamiento nacional, información puntual, literatura adecuada, belleza, profusión de elementos gráficos, riqueza documental que la historia, llegada la oportunidad, sabrá utilizar y agradecer, todo ello, y esto es la más importante, caldeado por el espíritu patriótico intimamente vinculado a los destinos nacionales.

Los periódicos de ahora, venciendo dificultades de todo orden, asumen todas las nuevas necesidades de la renacida España, y con su disciplina intelectual y moral, con su magnífica coincidencia en el servicio a la Patria, con su entusiasmo y con su técnica, hacen honor a la era de prosperidad que ahora se inicia.

La Prensa nacional española de hoy, no es todavía la Prensa que anhelamos, y que el nuevo Estado seguramente acabará de modelar para mayor eficacia de estos auténticos órganos de unánimes estados de opinión, pero mientras tanto, conste que el periodismo hispánico se depura y aquilata en el crisol de las presentes circunstancias, acercándose todos sus valores a nuestra causa.

## Nuestro grito de combate

¡NUESTRO GRITO DE COMBATE! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Nosotros, Flechas de hoy, seremos los encargados de enseñar a los nuevos la doctrina del Estado Nacional Sindicalista, la de la Falange.

Acordados siempre de nuestros mejores, caídos por Dios y por España. Tened presente, que desde su guardia sobre los luceros, contemplan nuestro paso por la tierra, nuestras revidas...

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡GLORIA A NUESTROS CAÍDOS!

¡PRESENTES!

Córdoba, 21 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.



El cadet Antonio Moyano Ruiz, autor del artículo "Nuestro grito de combate" merecedor del primer premio de concurso, que insertamos.

## Comunicado Oficial

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 21 de Julio de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.**—Frentes de Santander y León. Tirroteos en algunos sectores.

Frentes de Vizcaya y Asturias.—Algunos tirroteos y cañoneos.

**EJERCITO DEL CENTRO.**—Frente de Aragón. En las últimas horas de la tarde de ayer, se ocupó Noguera, en el sector de Albarracín.

En el día de hoy, nuestras tropas, han seguido avanzando victoriosamente sobre el mismo sector, ocupando Framacastilla y venciendo la resistencia del enemigo, al que se le han causado numerosas bajas, de las que quedaron en nuestro poder cerca de un centenar de cadáveres.

También se ha recogido mucho material. Nuestras bajas han sido escasísimas.

Frentes de Soria y Avila.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Madrid.—El enemigo atacó hoy, reiteradas veces con toda clase de fuerzas y elementos, nuestras posiciones, entre el vértice de Cumbre y el Castillo de Villafranca, habiendo sido rechazado brillantemente y sufriendo numerosas bajas.

Han quedado en nuestro poder, además de mucho material diverso, un tanque ruso, habiéndose incendiado otro y quedando inutilizados dos más.

**EJERCITO DEL SUR.**—Sin novedades dignas de mención.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En el aire, ha sido derribado por uno de nuestros cazas, un aparato de bombardeo enemigo tipo "Martin Bomber", en los alrededores de Avila.

Salamanca, 21 de Julio de 1937.—De orden de S. E. el general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Antonio Sánchez-Maroto Muñoz: ¡Presente!

A descansar de tus estudios, llegaste a Córdoba, donde vivían tus tíos. En esos días España se alzaba contra la anti-España. Entonces marchaste a defender a tu Patria, con corazón, con brío, y con muchas ilusiones.

Un balazo, te ha tenido una semana entre la vida y la muerte. Esta ha llegado cuando esas ilusiones eran realidad; ya eras sargento en tu Falange.

Escribo estas líneas pensando en esas vacaciones que no llegaste a disfrutar, más si disfrutas del descanso eterno allá arriba en el puesto reservado a los que mueren por una España mejor: la Nacional-Sindicalista. Antonio Sánchez-Maroto Muñoz: ¡Presente!

## GOBIERNO CIVIL

LA INCORPORACION DEL REEMPLAZO DE 1939

En el Gobierno Civil se ha recibido el siguiente telegrama, dirigido al Gobernador por el General de la División:

"Sirvase ordenar, que operaciones preliminares para la concentración reemplazo 1939, primer semestre estén terminadas fin de mes y para quince Agosto las de segundo semestre."

## AVISO

Se comunica a todas las camaradas inscritas en el curso de Damas Enfermeras Sociales, que las clases darán comienzo el lunes próximo, día 26, a las siete y media de la tarde en el Dispensario de Higiene Infantil, calle de Juan José de la Colina, número 12.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

## FASCISMO

## VIDA Y MUERTE INTENSAS

Los que quieren aprender su dura perfección, los que buscan norma y aclaración entre los huecos de su precipitado vivir, forzosamente han de llegar a ver, si escogen esta senda de mirar, a los términos heroicos a que el fascismo conduce.

Por que éste, en su lucha contra el instinto que quiere hacer de la vida y la muerte dos centros más o menos epicúreos alrededor de los cuales debe ordenarse lo demás que existe, levanta una cimera abstracción: el Heroísmo. El fascismo considera la vida o la muerte como sencillos estados del hombre. El diamante puro consiste para éste, en la "intensidad" del vivir o el morir.

Ninguna vida o muerte se honrará si no se ha añadido a ellas esta cualidad de intensa.

Por ello el fascismo prepara, desde pequeños para una fuerte vida con sus cuatro elementos: El Trabajo, el Deporte, la Cultura y la Alegría. Pero prepara también la muerte viva. Y por ello el Honor y la Guerra.

No quiere oír el fascismo, las canciones orgánicas, concretas, que ayudan al hombre, por la ventaja de que la vida es sobre todo gusto certidumbre y presencia que los ojos contemplan. No tampoco busca los beneficios de la muerte, como dulces brazos donde ha de encontrarse el descanso luminoso. Busca, no lo más bello, sino lo más elevado y sobrehumano, la vida o la muerte con arreglo a la Ley o al Deber.

No ofrece laurel o mármol, por lo que estos estados humanos son aisladamente. El fascismo, como gáñon de doctrina y milita, como acto de reglamento, defiende su barroco cortejo de flechas y de águilas, de himnos y banderas, allí donde ha visto alzarse una vida dedicada al esfuerzo o en el lugar en que una vida ha entrado—por su causa—intensamente en la muerte.

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó el General Queipo de Llano su charla de anoche aludiendo al contenido del ministro de Negocios Exteriores de Inglaterra, Mr. Eden, por que los concertos navales con Alemania y Rusia han sido firmados el mismo día. Con esos acuerdos, más el que tienen con Italia, puede que desaparezca el peligro de una guerra europea.

Se afirma además que Franco tiene deseos de mejorar sus relaciones con Alemania. Si se llegara a un bloque occidental de las cuatro potencias se habría dado un gran paso para afirmar la paz.

Se ocupó el general del cambio de actitud de Inglaterra respecto a la España nacional, poniendo de relieve que Eden, al contestar a un diputado laborista dijo que Franco no es, como algunos se creen un general rebelde, que sólo cuenta con varios oficiales.

También en conversaciones sostenidas por Lloyd George con Alvarez del Vayo, Sánchez Román y Azcarate, aquí, que antes mostraba sus simpatías por los rojos, está convenido de lo que ocurre en España, y, por tanto, defiende al Generalísimo Franco y su Gobierno, al que sólo falta para legalizar su situación ante diversos países, el dar el nombre de ministros a los que colaboran con él en la gobernación del nuevo Estado.

Refirió el general la forma en que el Frente Popular se encargó del Poder.

Aludió a la sesión del Comité de No Intervención, y dió cuenta de que han llegado a París setenta aviadores.

El Ejército ha salvado a España del deshonor y la ruina. Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras esencias nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Jefe—Franco, Franco, Franco—y derrama generosamente su sangre en defensa de un país inmortal.

Gobierno Civil de la provincia de Córdoba

Nueva estructuración del plato único y creación del día semanal sin postre.

El Boletín del Estado número 261, correspondiente al 18 del presente mes publica la siguiente Orden sobre modificación del "Plato único y establecimiento del "Día semanal sin postre".

La España que se está forjando necesita el esfuerzo de todos. No basta que los combatientes viertan generosamente su sangre, ni que unos cuantos de la retaguardia la ofrenden sus sacrificios; somos todos los españoles los materiales de la obra y cada uno con arreglo a su potencia aportadora, tiene que cumplir su fin inspirado en el nuevo estilo, decidido a aceptar los mayores sacrificios.

La implantación del "Día del plato único" y el establecimiento del día semanal sin postre, no fueron otra cosa sino llamadas al patriotismo de los buenos españoles, para sostener dos instituciones fundamentales: la Beneficencia social y la de atención a las familias de los que a costa de su propia vida están librando a España. Pero si con la recaudación del "Plato Único" se atiende de modo pleno al fin que se creó, con los ingresos que producen los recargos establecidos para atender al Subsidio pro-combatientes no se consigue el mismo resultado. Cien millones de pesetas anuales exige este servicio patriótico y cuarenta escasamente son los que se recaudan; hay, pues, un imperativo que exige ampliar la recaudación abriendo nuevas fuentes que puedan llenar esta necesidad.

Fácil hubiera sido al nuevo Estado imponer con carácter coactivo las cargas necesarias para el cumplimiento de este fin, ya que por muy pesadas que fuesen, resultarían más ligeras que entregar sangre y vida como lo hacen los que luchan; pero no ha querido hacerlo así porque no cece el sentimiento español, en el que despierto el espíritu de patriotismo y sacrificio por la guerra actual, ha hecho que más de una vez los particulares, las entidades y provincias se adelantasen en su iniciativa de sacrificio al Gobierno del Estado Español. Por eso, no se ha dado un instante en ampliar los días de "Plato único" con destino a la obra del "Subsidio pro-combatientes" y en secundar la iniciativa de Valladolid que tiene establecido el (Día sin postre), desde el 22 de Octubre de 1936 con resultados admirables y que con el sacrificio insignificante de una cosa superflua extendida a toda España y guardado con la misma admirable austeridad con que lo hace la ciudad castellana, supondrá sin duda alguna una recaudación considerable en ayuda de la obra del "Subsidio pro-combatientes".

Artículo primero. Por la presente Orden y a partir del mes de Agosto próximo, se establece en todo territorio sometido a nuestro glorioso Ejército el "Día semanal del plato único", que habrá de celebrarse precisamente todos los viernes del año, so-

bre las mismas bases y forma que hoy se celebra, quedando sin efecto los días del "Plato único", establecidos por Orden de 30 de Octubre (B. O. número 3), que venían celebrándose los días 1.º y 15 de cada mes.

Artículo segundo. Con la recaudación que se obtenga por este concepto se harán dos partes iguales: una que ingresará en el Fondo de Protección Beneficencia Social, para las atenciones establecidas en el artículo 1.º de la citada Orden de 30 de Octubre de 1936, y la otra que tendrá su ingreso en la cuenta de "Subsidio pro-combatiente", para reforzar los recursos con los que en la actualidad se atiende a las necesidades de este patriótico servicio.

Artículo tercero. Se establece a partir del próximo mes de Agosto el "Día semanal sin postre", que deberá celebrarse todos los lunes del año. Consistirá en la realización del pequeño sacrificio que supone la privación del postre en el referido día de cada semana, entregando la economía que ello reporte como donativo voluntario para incrementar los recursos con que ha de atenderse al pago del "Subsidio pro-combatientes", por lo que las cantidades que se recauden por este concepto se ingresarán íntegramente en la cuenta correspondiente.

Artículo cuarto. Con carácter general para toda la zona liberada, los industriales de todas clases, bien sean hoteleros, dueños de cafés y bares, cervicerías y gremios de cafés de 0'30 que sirvan comidas, bien sean en la forma de cubierto o a la carta, habrán de contribuir los lunes sin postre con el 10 por 100 de cada comida suelta que sirvan y con el cinco por ciento de la pensión completa si se trata de personal hospedado en los mismos.

Los particulares contribuirán con una cuota igual a la economía que les reporte esta privación voluntaria.

Artículo quinto. Las normas para llevar a la práctica esta disposición, en cuanto al "Día semanal del plato único", se refiere, serán las señaladas en las Ordenes de 11 de Noviembre de 1936 (B. O. número 12) y 13 de Marzo último (B. O. número 132).

Artículo sexto. El servicio de recaudación, tanto del "Día semanal del plato único", como del "Día sin postre", estará encomendado a las Juntas que actualmente tienen a su cargo la del "Plato único", ateniéndose a las instrucciones generales dadas por este Gobierno y a las que se dicten en lo sucesivo por el mismo, y normas de los gobernadores civiles respectivos.

Artículo séptimo. Los Gobernadores civiles y autoridades a mis órdenes, velarán por el más exacto cumplimiento de la presente Orden y sus concordantes, dándole la máxima publicidad para que no pueda alegarse ignorancia por las personas a quienes afecta.

Valladolid, 16 de Julio de 1937.—El Gobernador general, Luis Vaidés.

Ayer se inauguró el Primer Hospital de Falange Española Tradicionalista de la provincia

La Falange, siempre atenta a las necesidades de la guerra y de la paz, plantó ayer el primer jalón de los que consecutivos irá clavando con sentimiento de profunda fe y caridad sobre el suelo de nuestra provincia.

El camarada Peralvo, Jefe Provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Córdoba, solidarizándose con el dolor de los que sufren por España, piensa ir fundando en cada uno de los pueblos de nuestra provincia hospitales, que estarán servidos por "los camaradas de la Falange Provincial de Sanidad y de los cuales la labor de sacrificio y desinterés de estos hombres azules, vestidos de blanco, redundarán en beneficio de los que sintieran de cerca, la misma pérdida de la eterna novicia, de una raza eternamente guerrera.

Ayer se inauguró el primer Hospital de la Falange de Córdoba, fruto del trabajo de la Falange Provincial de Sanidad y de los desvelos de los camaradas Yuste y Marin; Comandante Militar de y médico de la primera Bandera, respectivamente.

Veinte camas blancas, nítidas, presentan a nuestros ojos el resultado de una voluntad inflexible; 16 camaradas, hoy ya hospitalizados, recibiendo los cuidados que les son necesitados.

Cuatro enfermeras de la Falange y cuatro practicantes, más un farmacéutico, ayudan al director del Hospital camarada Marin, en su pugna en pro de la vida de los camaradas. Personal: Enfermeras: Gloria Pulido, Enriqueta Cubero, María Avila, Isabel Avila.—Practicantes: Luis Torreslinero, Juan Garrido, Eduardo Lue Ebojo, Francisco Murcia.—Farmacéutico: Luis Quirós.—Director: Doctor Marin.

Se bendijo ayer solemnemente por el párroco don Juan Escobar, con asistencia del teniente coronel Ortiz, del comandante Militar Yuste, Jefe Provincial de prensa y Propaganda, camarada Villa; Secretario provincial Molleja; Jefe de Tercio Monroy, jefe de Bandera Berenguer y Cano, y los delegados de Prensa y Propaganda Manuel González Gisbert y A. Ortiz Villatoro, entre otros muchos jefes y oficiales entre los que se encontraban los camaradas Antonio Muñoz Olivares, médico del frente y José Fernández Martínez, Secretario provincial de Sanidad.

Los enfermos y heridos fueron obsequiados espléndidamente por la Sección Femenina que con su Jefe, Julia Bernal Mestanza, han contribuido intensamente a que la fundación de este hospital de la Falange sea una realidad.

(Servicio de la Delegación Provincial de P. y P.)

Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles.

"Día del homenaje al frente"

El próximo día 25, festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España, se celebrará en todo el territorio liberado el homenaje de la retaguardia al frente.

Con objeto de dar uniformidad al homenaje y que éste revista la mayor solemnidad, eficacia y brillantez, se observarán en todas las provincias las siguientes normas:

PROGRAMA

Primero. Se celebrará en el mayor número posible de poblaciones, y desde luego en todas las capitales de provincia, una Misa de Campaña en acción de gracias por los continuos éxitos alcanzados por nuestros valientes soldados en todos los frentes.

Segundo. A continuación del desfile de las tropas y milicias, se organizará una manifestación presidida por las autoridades civiles, que se dirigirá al lugar que en cada caso se designe y donde se encuentren las autoridades militares y representativas de los heridos de los Hospitales locales y de las fuerzas que operan en los frentes.

Al llegar la Presidencia de la manifestación al frente de las autoridades militares, uno solo de la manifestación, previamente designado, dirigirá un saludo al Ejército y Milicias, y recuerdo a los caídos, que será contestado por la primera autoridad militar o persona que designe.

A continuación se tocará el Himno Nacional y se disolverá la manifestación.

Tercero. Homenaje a los Hospitales.

Durante todo el día, Comisiones y todo buen español, debe acudir a llevar flores, cigarrillos y dulces a los heridos de los Hospitales de la localidad.

Cuarto. Obsequio a los soldados del frente.

En lugares adecuados de la población se instalarán mesas recaudatorias, donde el público entregará donativos en especie y metálico destinados a los soldados que operan en los frentes.

Estos donativos se entregarán a las autoridades militares correspondientes, que los harán llegar al lugar que indiquen los Generales Jefes de los Cuerpos de Ejército de quien dependen.

Moriles

CONMEMORACION DEL 18 DE JULIO

Con gran entusiasmo y fervoroso patriotismo, se ha celebrado en esta villa el acto conmemorativo del primer aniversario del glorioso alzamiento nacional.

Los balcones de todas las casas aparecen engalanados con los colores nacionales. Las Banderas nacional y de Falange, ondean en los balcones de nuestra casa-cuartel.

En nuestra parroquia de San Jerónimo, se celebra una solemne misa en acción de gracia, por nuestro movimiento, asistiendo la autoridad des, tanto civiles, como militares, Falange con sus respectivos jefes, flechas uniformados y Sección Femenina.

Ofició la misa el cura párroco don Gabriel Velasco. Terminada la misa, a la que además de las autoridades asistió numeroso público, hubo desfile de flechas que con cornetas y tambores, recorrieron las calles José Antonio y Calvo Sotelo, hasta regresar al Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en donde se dieron repetidos vivas a nuestro Ejército salvador, al Generalísimo, general Queipo de Llano, a nuestro José Antonio, a España y otros que fueron contestados entusiastamente.

Suscripción para regalar las insignias de la Laureada al comandante García Morato

Suma anterior, entregada por AZUL a la Comisión Pro-Homenaje a García Morato, 5.223'70 pesetas.

CUOTAS DE DOS PESETAS

Don Manuel Guerra Moreno, don Juan Soler

Aportación del Ayuntamiento de Lucena, 76 pesetas enviadas por cheque a AZUL (lista de donantes por publicar).

Aportación de Cafete de las Torres, 48 pesetas, (lista de donantes por publicar).

Suma hasta hoy, 5.353'70 pesetas.

NOTICIARIO

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 26 de Julio, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursales primera y segunda durante el mes de Enero 1936 y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo dese lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

En la mañana de hoy se ha verificado en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, el entierro del camarada Cayetano Torres Martín, perteneciente a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Huelva.

Concurrieron al acto numerosos camaradas presididos por el jefe local de Córdoba, Rafael Izardí, en representación de las Milicias de Huelva, Pedro Soler, y el jefe local de Milicias de Córdoba, Méndez.

En el momento de darse sepultura al cadáver, usó de la palabra el camarada Soler, quien pronunció una sentida oración necrológica, terminando con los "Presentes" de reglamento que fueron unánimemente contestados.

UN TELEGRAMA DE ADHESION A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Con motivo del aniversario del glorioso alzamiento nacional, esta Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha transmitido un telegrama a su excelencia el Generalísimo don Francisco Franco Bahamonde, en el cual le envía el testimonio de su inquebrantable adhesión.

¡Arriba España!

(El Delegado local de Prensa y Propaganda).

NOTAS RELIGIOSAS

VIERNES 23 DE JULIO

Santoral del día.—Santos Apolinario obispo y mártir; Apolonio, Eugenio, Teófilo y Primitiva, mártires; San Liborio, obispo; la Beata Juana de Orvieto.

Jubileo Circular.—Parroquia de Santiago.

MATRIMONIO HONORABLE, desea una joven huérfana de 18 a 25 años, educada para protegerla y hacer las pocas labores de la casa. Dirección Arroyo de San Andrés, número 15, piso bajo izquierda, Córdoba.

para comer bien comprad en Casa Salado

Obreros cordobeses, Obreros andaluces, Obreros españoles

Pasad a inscribirse en nuestra Central Nacional Sindicalista.

Os queremos aquí, no para imponernos a nadie por la razón de la fuerza, sino para convencerlos a todos por la fuerza de la razón.

En la Central os educaremos desintoxicándoos del marxismo y el anarquismo y se crearán los nuevos obreros del nacional sindicalismo que es respeto y obediencia.

Estamos procediendo a formar la Falange y las Centurias y aspiramos a formar las Banderas y los Tercios de obreros especializados en todas las ramas de la industria que irán obedeciendo a sus mandos, terminando la guerra cuando el Caudillo determine para ayudar con el ímpetu y nobleza que ellos saben poner en sus obras cuando se saben queridos y respetados a colaborar en la tarea de reconstrucción de España.

Dos de nuestras primeras centurias de la construcción, llevan colaborando en las "casas baratas" de la Ciudad Jardín, desde el mes de Abril próximo pasado, trabajando por España, por ellos y por sus hermanos.

Trabajan por España porque desde el principio de su trabajo siempre nobles y siempre generosos como españoles, ceden una hora en beneficio del Ejército y de sus hermanos necesitados y por tal concepto llevan entregadas al excelentísimo señor Gobernador la importante cantidad de 3.101 pesetas e igual cantidad llevan ingresadas en esta Delegación local para una asociación que ya está funcionando con cuatro plazas y en breve alcanzará su máximo desarrollo y con lo cual se le dará el sustento necesario por cuenta de esta Central a todos aquellos obreros que cumplidos los 60 años e inútiles para el trabajo, puedan ser una carga para su familia.

Esa es la labor de nuestra primera centuria de trabajadoras. Esos son los nuevos soldados de la retaguardia de nuestra Central Nacional Sindicalista, que en un día venturoso en que nuevas gloriosas fuerzas conquistaron el Pantano para España, nuestro jefe, toda actividad y dinamismo, nobleza de corazón, dijo en la obra.

¡Nuevos camaradas de la honrosa Legión de los caballeros de manos encallecidas! ¡El Pantano es nuestro! ¡La fértil vega cordobesa pide ser regada con ese agua cristalina que como lágrimas de madre nos anima y vivifica.

Y como un solo hombre, todos sin pensar en el peligro porque en Falange la muerte es un acto de servicio, salieron para el Pantano y tras largas horas de trabajo incesante, bajo un sol implacable y un fuego que les produce asfixia, vuelven a los trabajos de lucha y traen tras de sí el agua para Córdoba, y con ella la felicidad para muchas familias y la tranquilidad para todos.

Esos serán y han de ser la nuevas Legiones, que compondrán nuestras Centrales Obreras.

En nuestra Central, el obrero solo tendrá una misión: cumplir con su deber.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Cámara Oficial Agrícola de Córdoba

A LOS POSEEDORES DE TRACTORES, MAQUINAS DISTRIBUIDORAS DE ABONO Y CARROS CON CUBA

En cumplimiento de órdenes emanadas de la superioridad, por el presente EDICTO, se requiere a los poseedores de tractores, máquinas distribuidoras de abono y carros con cuba de la provincia, para que, sin excusa ni pretexto alguno, presenten en las oficinas de esta Cámara Oficial Agrícola, en plazo que terminará el último día del mes en curso, declaración jurada expresa del nombre del poseedor o propietario del citado material, características de la máquina o carro declarado, si se halla o no en condiciones de ser utilizado, sitio donde se encuentra en la actualidad, indicando pueblo, calle y número, o nombre de la finca, cortijo o caserío, etc.

Si alguno de los carros o máquinas declarados cambiasen de dueño o de lugar, deberá comunicarse sin pérdida de tiempo a esta Cámara Oficial Agrícola, a fin de que, en todo momento, se conozca con absoluta certeza la verdadera situación de repetido material.

El incumplimiento de lo ordenado en el presente EDICTO, será sancionado con el máximo rigor por la superioridad.

Córdoba, Segundo Año Triunfal, a 22 de Julio de 1937.—El Presidente, JOSE RIOBOO.

Palma del Río

EL GLORIOSO ANIVERSARIO

El pasado día 18, tuvo lugar en esta localidad una gran fiesta en conmemoración del primer aniversario del Movimiento Salvador.

Por la mañana, a las nueve en la Iglesia parroquial, con asistencia de todas las autoridades y del pueblo en masa, se ofreció una misa oficiada por el cura párroco de ésta, y más de mil personas se acercaron al altar para recibir el manjar divino. Hermoso espectáculo el que ofrecía estos fieles, que con un reconocimiento espiritual digno de la mayor alabanza, daban gracias al Señor por el bienestar que a nuestra querida España nos ha enviado!

Y a las siete de la tarde en magnífica y numerosísima manifestación llevando a la cabeza a nuestros queridos flechas, en perfecta formación y marcialidad, nos dirigimos por segunda vez a la Iglesia parroquial donde con verdadero fervor religioso se cantó un Te Deum en acción de gracias.

Una vez terminado éste, el pueblo en general, precedido por los flechas y autoridades, caminó por el salón de verano, Coliseo Español, y allí reunidos escuchamos a los camaradas Rafael Rodríguez, Mar'ano Aguayo, y a los sacerdotes don José Rodríguez y don Carlos Sánchez, párroco de ésta.

Todos fueron calurosamente aplaudidos por sus brillantísimas alocuciones, terminando el acto con numerosísimos vivas alusivos, a Franco y al Ejército Salvador.

Córdoba

DE INTERES A LOS PATRONOS

Junta administrativa del recargo especial sobre la contribución industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las milicias voluntarias

ABONO A LOS PATRONOS DEL IMPORTE DE LAS CUENTAS DEL MES DE JUNIO

Las nóminas para el abono a las entidades patronales de las sumas a que tengan derecho, se pondrán al pago en las Oficinas de esta Junta (Málaga, 8 principal), desde el día 26 al 31 ambos inclusive del corriente mes y horas de 10 a 13 y de 17 a 19.

Los patronos que por sí o valiéndose de personas autorizadas por escrito dejen de personarse en el expresado plazo, se considerará que hacen dejación de su derecho sin ulterior recurso.

Quedan excluidos de la obligación de personarse a cobrar los presentadores de cuentas que en ellas indiquen su deseo de que las cantidades a reintegrar se ingresen en sus cuentas corrientes con expresión de las entidades bancarias, advirtiéndose que para poder efectuar el expresado reintegro será preciso acreditar en la forma reglamentaria, o sea, mediante el oportuno recibo de haberse percibido las referidas cantidades por los obreros y empleados adscritos al servicio de las entidades patronales de referencia.

Córdoba 21 de Julio de 1937.—Por la Junta el Presidente, E. CASTIÑEIRA.

Estación Central de Córdoba

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 1.º del Real Decreto de 19 de Mayo de 1936.

Plato para mañana: Granadina de ternera a la americana

Total, 14 vagones.

Córdoba 21 de Julio de 1937.

Somos una unidad de destino en lo universal. Todos los españoles, acaudillados por Franco, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar—por voluntad y por sacrificio—la plenitud histórica y espiritual de España.

# Los rojos bombardean bárbaramente los comedores de "Auxilio Social" de Oviedo.-Avanzan victoriosas las tropas nacionales en el frente de Aragón.-Oficiales españoles heridos, pasan a Alemania invitados por la Unión de excombatientes para su completa curación.-Detalles de la muerte de Marconi.-Mussolini telegrafía al Generalísimo, y éste le contesta.-"Le Temp" dedica un artículo interesante a la guerra española.-Francia acepta la propuesta británica.-En la España roja actúa la G. P. U. con sus siniestros métodos.

## Un telegrama de Mussolini al Generalísimo

EL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL, LE CONTESTA

Salamanca, 22.—Con ocasión del aniversario del 18 de Julio, Mussolini ha enviado a S. E. el Jefe del Estado el siguiente telegrama:

"Mientras la España nacional por vos salvada y guiada celebra bajo el signo de la victoria el primer aniversario del movimiento que dará a España la unidad y la mayor grandeza, deseo que os llegue mi amistoso saludo y la expresión de la simpatía de la Italia fascista.—Mussolini."

A este telegrama ha contestado el Generalísimo Franco con el siguiente:

## Los suizos piden a su gobierno que se reconozca a la España nacional

Zaragoza, 22.—La colonia suiza celebró una reunión acordando dirigirse al Gobierno de su país pidiendo que sea reconocido el Generalísimo Franco.

En su escrito se muestran extrañados de que aún Suiza no haya reconocido la España nacional, donde reina el orden y la normalidad.

EL GENERALÍSIMO ACEPTA LA PRESIDENCIA DE HONOR EN EL COMITÉ PRO MONUMENTO A CALVO SOTELO

## La muerte de Marconi, "el dueño del espacio" como le ha llamado Mussolini

Algunos datos de la vida gloriosa del gran inventor

Roma, 22.—Guillermo Marconi a las 21 años realizó las primeras experiencias de transmisión de señales sin hilos. En Julio de 1896 cubrió la distancia de 13 kilómetros en Salisbury y al año siguiente la de 18 kilómetros en Spezia.

En 1897 se fundó la compañía Marconi para explotar sus patentes. En el 98 se hizo el primer reportaje de regatas por TSH desde un barco equipado con aparatos Marconi. En el 99 y a través del canal de la Mancha Marconi envió el primer radiotelegrama a Branly como homenaje a este precursor.

La primera estación comercial de TSH se inaugura en Febrero de 1900 y en Abril de este mismo año, se registra la patente de su invento, la antena acoplada sintonizada, base de la técnica moderna.

En 1901 se efectuó la primera transmisión a través del océano entre Inglaterra y Terranova sobre una distancia de más de 3.200 kilómetros.

La primera señal recibida fue la letra (S). En el dominio de las ondas cortas, Marconi las empleó en sus experiencias iniciales en 1896.

Posteriormente obtuvo alcance de cinco kilómetros en 1917, amplió la distancia a diez kilómetros.

La primera estación experimental con onda de 92 metros, se hizo en 1923 con potencia de 12 kilovatios y con el sistema de antena Beam, que estableció enlace con su yacht "Electra".

El gran inventor italiano Guillermo Marconi, ha marchado siempre en vanguardia en las experiencias para determinar las características de propagación de las ondas ultracortas.

### PARECIA QUE MARCONI PREVEÍA SU MUERTE

Roma, 22.—En Castelgandolfo se dice que al parecer, Marconi preveía su muerte. En el curso de la entrevista última que celebró con el Papa, según éste ha declarado al Cardenal Pacelli, Marconi le dijo que tenía el presentimiento de su próximo fin.

La adivinanza no tenía ningún objeto determinado y el Papa se impresionó de la manera con que el sabio había solicitado la bendición para su familia y para sí mismo.

Los académicos y camisas negras, formaron la guardia de honor al cadáver depositado en el palacio Farnesio, sede de la Academia de Italia.

Por disposición del Duque, los funerales nacionales se celebrarán el miércoles a las seis de la tarde en Bolonia, villa natal de Marconi.

### LA NOTICIA EN INGLATERRA

Londres, 22.—La muerte de Marconi ha causado una profunda emoción en Londres, donde el difunto gozaba de la mayor admiración.

Todos los periódicos publican en primera página la triste noticia.

Junto con una larga biografía y numerosas fotografías. La British Broadcasting Corporation, izó las banderas a media asta, declarando que la muerte de Marconi representa la desaparición de una figura única de todo en el dominio de la radio y que la radiodifusión de todo el mundo tiene con él una deuda incommensurable.

"A. S. E. Benito Mussolini, jefe del Real e Imperial Gobierno de Italia. En nombre de la España nacional liberada de la barbarie comunista por el salvador movimiento nacional que ayer se conmemoró, agradezco profundamente a V. E. su vibrante y cordial saludo y le expreso una vez más la admiración y la amistad de todos los buenos españoles.—General Franco".

### CAMPAÑA PRO AUSTRERIDAD Y MODESTIA

Sevilla, 22.—Aprobada por el Cardenal Arzobispo de Sevilla, mañana 23 comenzará la campaña pro austeridad y modestia para combatir tanta ofensa como hacen las mujeres a Dios con su frivolidad en estos momentos de lucha.

El día 23 habrá Vía Crucis y un Rosario de penitencia.

El día 25, festividad del Apóstol Santiago, habrá Comunidad general en la iglesia de la Magdalena.

## Una falsa noticia, desmentida por el Gabinete Diplomático del Generalísimo

Salamanca, 22.—El Jefe del gabinete diplomático señor Sangroniz, ha dado la siguiente nota:

"Habiendo propagado algunos periódicos extranjeros la falsa noticia de hallarse oficiales alemanes montando artillería cerca de Gibraltar y publicada en el periódico "Day Herald", la información de que unas baterías alemanas se hallan emplazadas en la frontera de los pirineos, el gabinete diplomático de S. E. sale al paso de estos bulos para desmentirlos de manera categórica y rotunda".

## Un interesante artículo de "Le Temp" sobre la guerra española

París, 22.—Con el título de "Un año de guerra civil" publica "Le Temps" del día 17, un artículo en el que el autor examina bajo el aspecto militar las grandes etapas de la guerra civil española que no tiene comparación en la historia de la Europa contemporánea, según asegura el periódico.

Trata luego del aspecto político de la guerra, y dice, que se ha podido asistir a espectáculo sorprendente de los rebeldes improvisando un orden casi normal en las regiones que van ocupando, mientras el gobierno legal se debilita poco a poco, bajo la acción de los partidos del Frente Popular, y debe ceder a los elementos de desorden y anarquía.

SE POSESIONA EL NUEVO DIRECTOR DE CORREOS

## En la España roja, también actúa la G. P. U. con sus siniestros métodos

París, 22.—Según noticias procedentes de Valencia, en la España roja actúa también ya la G. P. U. con sus siniestros métodos.

Ahora el director general de seguridad roja, ha reiterado la orden publicada en el "Boletín Oficial" de dicho centro directivo en 30 de Abril último sobre la averiguación del paradero de un periodista, hijo del camarada Abranovich, desaparecido en la noche del 9 de dicho mes de Abril, del Hotel Continental de Barcelona, el cual, según referencias llegadas a la Dirección de Seguridad, se supone ha sido asesinado por algunos comunistas rusos, representantes de la G. P. U. en España.

El servicio que reitera es considerado en dicho centro político de suma importancia.

### MONUMENTO A LOS CAIDOS EN LA GUERRA

Palencia, 22.—Ha tenido lugar la colocación de la primera piedra para el monumento a los caídos en la guerra.

El monumento se levantará en la Avenida de Calvo Sotelo.

Al acto asistieron las autoridades y numeroso público. El obispo de la diócesis rezó un responso.

El Alcalde pronunció un discurso de tonos altamente patrióticos.

Orense, 22.—La Liga de Amigos de Tuy, en cuyo seno trabaja la Comisión pro homenaje a Calvo Sotelo, que preside el señor Troncoso, ha recibido despachos del Secretario General del Jefe de Estado, y del Jefe de su Gabinete Diplomático, en el sentido de que el Generalísimo acepta con la mayor complacencia la presidencia honoraria del Comité pro homenaje Calvo Sotelo y agradece la magnífica placa, que la comisión llegada a Salamanca le ha entregado.

Para representarlo en la ceremonia, el Generalísimo ha designado a su ayudante, el capitán de corbeta, don Manuel Calderón.

## Oficiales españoles marchan a Alemania, invitados para ser tratados y curados de sus heridas

Salamanca, 22.—Hace algunos días salieron de Salamanca en avión con dirección a Alemania, algunos oficiales españoles heridos en el curso de nuestra gloriosa guerra de liberación.

Aceptada la invitación que la Unión Alemana de Excombatientes les ha hecho, el célebre héroe de Toledo comandante de artillería Méndez Parada, teniente de Navío, Vicente Penelles; el capitán de Caballería, Alfonso Gómez Pineda; el capitán de aviación, José Antonio del Val, y el capitán de Infantería, Fernando Rodríguez Cifuentes, permanecerán varios meses en Alemania, donde ingresarán en un sanatorio para ser operados y curados de sus heridas.

Es este ya el segundo caso de gentileza de la Unión de Excombatientes de Alemania, pues antes invitó a otros oficiales españoles heridos en esta gloriosa campaña.

Dos de ellos, ciegos de guerra, se hallan en Alemania hace unos meses, y esperamos que estos héroes de la gesta nacional, gracias a los solícitos cuidados de que serán objeto en la nación amiga, curen pronto de sus honrosas heridas. España no olvidará este gesto noble y caballero, de la institución militar de la gran Alemania.

## En Barcelona se improvisaban cementerios para enterrar a las personas asesinadas

Barcelona, 22.—"La Vanguardia" publica la siguiente noticia:

"Para la instrucción de sumarios por el descubrimiento de cementerios clandestinos en los que se enterraban a las personas asesinadas por los incontrolados, se ha nombrado un juez especial."

Se trata de cementerios improvisados para dar sepultura a las personas de orden que eran asesinadas por las patrullas anarquistas.

## Los rojos bombardean bárbaramente los comedores de Auxilio Social de Oviedo

Oviedo, 22.—Una prueba de la crueldad de los marxistas, la ha dado la artillería roja.

Procuró localizar los Comedores de Auxilio Social y cuando lo lograron dispararon sin piedad contra el edificio.

Algunos de los proyectiles cayeron en el mismo comedor donde se encontraban los niños.

Tres de éstos murieron en el acto, y otro quedó con las piernas sacronadas. Además resultaron siete con heridas graves.

Por lo visto, a los rojos no les importa matar incluso a sus propios hijos, ya que los que acuden a los Comedores son los pequeños que los marxistas dejaron abandonados.

## OTRO INTENTO DE BOMBARDEO DE AVILA

Avila, 22.—Durante las primeras horas de la mañana de ayer, los aparatos rojos se acercaron a la capital con ánimo de bombardearla.

Wigilantes nuestros cazas, despejaron inmediatamente. Los aviones funcionaron y los rojos tuvieron que marchar a toda prisa dejando su maldita carga sobre un campo cercano a la ciudad, sin producir víctimas ni destrozos.

Durante el día intentaron varias veces volar sobre la población, pero sus intentos fueron infructuosos a causa de la vigilancia de nuestros aviadores.

## Los chinos estaban preparados para un conflicto armado

Shanghai, 22.—La situación en el norte de China, sigue siendo algo confusa.

La acción de las tropas japonesas contra el 29 ejército chino, se interpreta aquí como una acción de castigo, bien que los japoneses no hayan alcanzado el resultado esperado.

Esto hace creer que los chinos estaban preparados para la eventualidad de un conflicto armado entre los dos ejércitos.

Las últimas informaciones dicen que reina calma en la región donde se han desarrollado los incidentes y que el combate entablado ayer en las cercanías de Pekín, no asumió las proporciones que se recelaban, habiendo sido suspendido al caer la noche.

## Pro igue el avance victorioso de nuestras tropas en el frente aragonés

Zaragoza, 22.—Durante el día de ayer continuó el victorioso avance de nuestras tropas en el sector de Albaracín.

Los soldados nacionales, venciendo la resistencia enemiga ocupó Nogueras, situado al norte de Albaracín.

En Frnacastilla se infligió un durísimo castigo a los rojos que se vieron obligados a huir.

Se conquistaron los picos montañosos, causando al enemigo gran cantidad de muertos.

En Frnacastilla el enemigo había acumulado gran cantidad de material de guerra, que ha quedado en nuestro poder.

Todos los pueblos que se van conquistando, se encuentran totalmente desmantelados.

Las casas están saqueadas y las iglesias sin imágenes ni ornamentos sagrados.

Se ha ocupado una extensión de 10 kilómetros, viéndose todo el terreno cubierto de cadáveres.

Al cadáver de un rojo le fue encontrada una carta de unos parientes suyos que están en Madrid, pidiéndole que les envíe algo que comer, ya que en la capital escasean las substancias de un modo alarmante.

## VA RENACIENDO EL OPTIMISMO EN INGLATERRA

Londres, 22.—Los incidentes en el Extremo Oriente son vistos en Londres con cierto optimismo.

La prensa se limita a publicar los telegramas de las agencias dando cuenta de las luchas entre chinos y japoneses.

En algunos centros se cuenta con una regulación pacífica del conflicto.

## Lotería Pro Combatientes de Sevilla

Sorteo del 22 de Julio de 1937

(Por Teléfono)

Primero.- 9626 con 100.000 Ptas. Leganés - León  
Segundo.- 8400 " 25.000 " Cadiz  
Tercero.- 1152 " 10.000 " Sevilla

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS	477	501	527	529	599	601	648	668	688
001 860 923 1326 2628 4595 5070 7200 7539 11087 11336 11867	030	070	121	135	183	215	224	240	256
38 41 103 130 132 144 147 197 230 267 282 298 304 311 313 361 400 426 435 504 511 531 546 615 630 642 664 690 709 712 718 839 844 847 848 901 949 954	303	343	367	381	396	410	434	439	444
	445	466	481	537	538	549	553	568	616
	790	833	836	839	856	863	920	941	964
	002	012	034	060	094	100	117	121	136
	142	150	195	231	274	334	434	438	459
	502	517	524	653	657	667	683	697	736
	739	844	848	904	912	920	922	925	
	049	094	091	094	118	120	140	147	220
	222	383	391	424	426	436	518	547	549
	553	554	555	557	587	591	598	599	638
	651	678	732	813	887	914	944	377	993
	030	046	050	052	057	06	8088	638	173
	179	185	218	254	255	276	303	302	332
	377	380	384	390	407	484	502	503	504
	519	549	603	658	662	669	683	693	701
	728	759	802	866	904	929	937	963	
	048	059	075	086	104	106	148	215	219
	221	245	331	336	344	470	487	514	527
	541	550	577	585	641	645	657	701	719
	758	762	800	816	845	852	896	959	
	000	012	083	111	125	138	155	205	210
	326	333	371	377	403	427	437	443	472
	479	484	508	571	595	623	624	625	635
	644	681	694	713	732	735	772	780	765
	792	800	815	883	946				

## Francia aceptó, en principio, la totalidad de las propuestas británicas

Londres, 22.—Se reunió el Consejo de Ministros, suponiéndose que se estudió la situación relativa a la no intervención y principalmente las cuestiones que el Comité no pudo aclarar en su reunión de ayer.

Londres, 22.—En los círculos británicos se espera que el Comité de no intervención se reúna de nuevo el viernes.

No se puede, sin embargo, fijar la fecha a consecuencia de la inesperada actitud de Italia, como se ha declarado.

París, 22.—La actitud del Gobierno francés con respecto a los trabajos del Comité de no intervención, se mantiene lo mismo que anteriormente.

Francia aceptó en principio la totalidad de las propuestas británicas. El Gobierno francés pone de relieve que está dispuesto a aprobar todas las formas de proceder al examen de las propuestas, a condición de que se tenga en cuenta el orden de las cuestiones.

## NO HA LLEGADO LA HORA DE APLICAR LA NEUTRALIDAD AL CONFLICTO CHINO-JAPONÉS

Washington, 22.—Con respecto a los acontecimientos del Extremo Oriente, el presidente Roosevelt manifestó que no había llegado el momento oportuno para aplicar la neutralidad al conflicto chino-japonés, considerándose todavía como un caso local.

## En Espejo se ha registrado un homicidio

Noticias recibidas del pueblo de Espejo, dan cuenta de haberse cometido en el mismo un crimen.

José María Yepes Rabadán, se encontró en la calle Trinidad Comas a un chófer, llamado Antonio Lara López.

Este último preguntó al primero si había cogido de su domicilio una lata de Flit.

Yepes, que se encontraba en estado de embriaguez, negó terminantemente el hecho que se le imputaba, surgiendo entre ambos una violenta discusión.

El incidente se agró en forma tal, que Yepes sacó una pistola automática y disparó tres veces sobre Antonio Lara, que cayó al suelo bañado en sangre.

Habia recibido dos heridas en la frente y en el vientre, cuya gravedad no se ocultó en un principio a quienes le prestaron socorro.

Trasladado el herido al equipo quirúrgico de urgencia, los auxilios de la Ciencia resultaron innecesarios, pues el desgraciado dejó de existir.

Ha sido detenido el autor del homicidio, que ingresó en la cárcel a disposición del juez correspondiente.

## Cine Escuela Maral

(LOCAL DEL TENNIS)

Hoy jueves 22. Gran programa con: Primero: COMPLEMENTO SONORO.—Segundo: Estreno en este local de la gran ópera EL... ES ELLA, comedia con revistas por la estrella Meg Lemurier.—Sillas, 0.70. Milicias sin graduación, 0.35. N.ros. 0.20.—El domingo programa extraordinario con la gran producción Ufa. ORO.

LAS MEJORES TAPAS

# COLERO

San A. varo, 10.-Teléfono 1093

Contra todos los dolores

Cafiaspirina

### "Auxilio Social" contribuirá a que el pueblo español viva con dignidad y holgura

Por segunda vez se ha reunido la Asesoría Técnica Nacional de "Auxilio Social". El resultado ha sido magnífico: los informes de todos y cada uno de los asesores, han venido impregnados de un fuerte realismo que hace pensar cuan eficientes son estos técnicos que a su saber riguroso pueden añadir el sentido combativo y práctico de nuestro espíritu nacional-sindicalista.

En la segunda reunión la Asesoría Técnica Nacional de "Auxilio Social", ha fijado los límites teóricos y exactos de nuestra actividad y de nuestro esfuerzo; ha determinado todo un plan cíclico de realizaciones de cada una de las tareas concretas de nuestra obra; ha propuesto al Delegado Nacional de Educación y Cultura para Asesor de cuestiones pedagógicas al camarada Onieva; y por último ha quedado incorporado al "Auxilio Social" la Obra del Hogar Nacional-Sindicalista creada por la capacidad y obra de organización de nuestro asesor camarada Martínez de Tena, al cual se le ha encomendado que siga al frente de esta importantísima labor, ya en vías de perfecto funcionamiento en Valladolid, ciudad que está destacando dentro de la Falange su clima favorable no ya sólo para impulsos guerreros sostenidos y renovados, sino para triunfadores afanes fundacionales.

Así pues "Auxilio Social" abarca, por el momento las siguientes secciones, todas ellas vitales y envidiadas de cara a los problemas del Nuevo Estado: "Auxilio de Invierno", "Obra Nacional Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño", "Auxilio Social al Enfermo", "Fomento del Trabajo Familiar", "Defensa de la Vejez" (recuperable), "Obra del Hogar Nacional-Sindicalista". Pronto surcarán España hombres y mujeres preparados y especializados en cada una de estas materias para llevar a cabo la labor difícil de la enseñanza de nuestras normas y de la adaptación a nuestras consignas del pueblo, a fin de que se incorporen y marchen con nosotros desde los ancianos a la infancia, desde los necesitados hasta los que viven con holgura y desde la desprecupada juventud hasta los que comienzan a sentir las preocupaciones de un hogar alegre, limpio, confortable y fabricado con modernidad y cuidado. De esta manera el pueblo español en todas sus fases y posturas, alcanzará la seguridad de vivir, aun sin lujo superfluo, dentro de un nivel medio de vida tan elevado como su dignidad nacional lo exige.

### Un año de frente popular en Francia

Ya ha hecho un año, que, debido al triunfo electoral del "Front Populaire", subió al poder en Francia M. Blum. Ya está en la calle, aunque a medias, puesto que ostenta la vicepresidencia del Consejo.

Durante doce meses ha practicado una política que ha llevado a Francia a la bancarrota, (suponemos al lector suficientemente enterado, para no tener que aclararle que esto no es una idea nuestra, sino que hay números que hablan).

Durante su mandato, M. Blum practicó lo que él mismo llamaba "mi ensayo". Fracaso rotundamente y sobrevino la crisis, pero las democracias parlamentarias tienen que aplazarse en los votos de las Cámaras y la solución no podía ser sin la participación o el apoyo del partido socialista S. F. I. O. cuya Jefatura ostenta el propio Blum.

Y ocurrió que todos los franceses comprendieron la ruina que sobre Francia había llevado hombre tan funesto. Todos, hasta el mismo M. Lebrun, que le admitía la dimisión, poniéndole de esa forma en la calle, pero... FRANCIA ES UNA REPUBLICA DEMOCRATICA, y el fracasado presidente del Consejo volvió a figurar como vicepresidente, y el ministro de Hacienda, Auriol, ocupaba la cartera de Justicia. Había que gobernar con los votos, y era imprescindible, tener contentos a estos señores. ¿el país? ¡bah! ¡qué temeraria!

La caída de Blum la produjo el Senado al negarle plenos poderes. Se constituyó el Gobierno de Chautemps a quien le fueron otorgados, y

éste llamó al radical Bonnet para la cartera de Hacienda, y que a la sazón, ostentaba la representación diplomática de Francia en Norteamérica.

Se esperó al señor Bonnet como se guarda la llegada de un médico famoso que ha de salvar la vida a un enfermo desahuciado.

No se puede negar a Francia un patriotismo de que siempre dió pruebas, y en esta ocasión, el nuevo ministro de finanzas ha sido recibido con la esperanza general de que traiga la fórmula salvadora.

El señor Bonnet ya ha dado su diagnóstico y ha recetado.

Los proyectos, que en virtud de los plenos poderes, se aplican por decreto, han sido comunicados: aumento en los ferrocarriles de 0'07 en primera, de 0'06 en segunda y de 0'05 en tercera, franquicia postal y telefónica, tabacos, gasolina, aceites, pedales, ingresos superiores a veinte mil francos (20 por ciento anual), etc. etcétera.

En fin, tantas y tantas cosas sufre aumento, que necesariamente esto se traduce en MAYOR COSTO DE LA VIDA.

Con estas medidas el señor Bonnet opina que puede salvarse la situación, es decir con un pequeño detalle, que tratándose de una República Democrática, no dudamos será observado: "QUE SE INTENSIFIQUE LA PRODUCCION Y CEBEN LAS HUELIGAS Y CONFLICTOS SOCIALES".

Hasta muy pronto, queridos lectores.

EMILIO

En la conmemoración del 18 de Julio

### "Teníamos que crear y por eso nacieron nuestros ejércitos que se opusieron a las hordas materialistas"

Texto del discurso pronunciado ante el micrófono de Radio-Córdoba, por el camarada Ortiz Villatoro, con motivo de los actos organizados por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda para conmemorar la fecha gloriosa del 18 de Julio y celebrar "el día de la Falange".

Hoy celebramos un acontecimiento histórico, los que sentían ansias de verdad y querían sacudirse el yugo de una opresión criminal y bárbara, supieron dar el grito unánime que ya habríamos sonado en la Historia de España, y pidieron como siempre han sabido pedirlo los españoles: con las armas en la mano, el nacimiento de la nueva cruzada, para la reconquista de la Patria.

La voz ronca de los cañones habló al cielo en plegaria guerrera, y con el símbolo de la fe ante nuestros ojos, y el corazón en Dios rompimos la tradición de indolencia y de sueño, y sacudimos a la Patria con zarzapazo duro de guerreros indomables, para empezar a escribir con la sangre más noble y más joven páginas, para el hasta entonces callado libro de nuestra Historia.

Teníamos la obligación de redimirnos y crear. Redimirnos de la garrá marxista que con garfios judíos por uñas empezaba a clavarse en el suelo fértil de nuestra España y empezaba a borrar su nombre queriendo sustituirlo por la internacional concepción, de una falsa idea de fraternidad.

Querían llevar a los cerebros incultos la cadena, de una igualdad que se apoyaba en una base de odio y de envidia, de una igualdad clásica, de la que excluyeron a todo aquel que usara corbata, y lanzaban sobre sus cabezas la idea de que todos los que sentían la ambición humana del descanso después del trabajo, y del recreo después de la lucha, éramos "burgueses" despreciables.

Teníamos que redimirnos de los que querían destruir la realidad vital de nuestros campos y nuestras casas, de los que pregonaban las doctrinas de terror, arrancadas de la estepa rusa; doctrinas hijas de esclavos, que pretendían hacer esclavos a los hombres del mundo.

Por eso en todos puntos de la Patria donde se sentía en español, el día 18 de Julio, se empezó la Gesta que aún cantan con su voz contundente las armas españolas.

Teníamos que despertar la conciencia en Dios, el honor y la fe en la victoria, que eran los guiones seculares de nuestra raza. Latentes en el corazón de nuestra historia, no tuvimos sino que mirar arriba y decir con el alma en los labios: ¡Señor, redímennos! Y fe, honor, y confianza, volvieron a nuestros corazones.

Teníamos que crear y por eso nacieron ejércitos potentes, de potencia espiritual, que se opusieron a las hordas materialistas, con el sólo ímpetu de sus corazones, y por eso se dio el caso peregrino en la Historia de que un puñado de hombres, supieran vencer a toda una avalancha envenenada.

Teníamos que crear dentro y fuera de nuestros corazones, construir con las armas, y con el espíritu, encontrar dentro de la prosa fría de las realidades, la poesía de una doctrina que supiera darnos el "Ausente". La cita con la muerte, para conseguir la vida; el poema de la religión de Dios simultaneado con la música de la España Imperial, cuyo recuerdo está condensado en los Reyes Católicos, y cuya realidad contemporánea, amigable, está encerrada en las palabras que José Antonio derramara sobre las cabezas de los que aún no creían en la realidad Imperial de España.

Realidad que se está construyendo; sobre los que, sintiendo viva en su alma la mística del César Azul, hicieron pilares con sus cuerpos rotos por la bestia desbordada, sobre los que subir a España; desde arriba nos vigilan las letras eternas del santo poema, y desde arriba, con su ejemplo crearon el noble culto de la muerte santa, que vino a sustituir el egoísmo muelle, y nos exigen en su guardia vertical, verticalidad en nuestros hechos, en nuestras palabras, en nuestras vidas. Verticalidad eterna, como la del raudo volar de la zafra.

que rompió los aires en ansias de Imperio y que se convirtió en aguija potente que sabe sostenerse con sus alas extendidas sobre España.

Eternos camaradas, eternamente presentes en nuestras almas, vigías constantes de nuestros actos, y de los actos de los que todavía se consideran convidados en la realidad de España.

La fe sencilla y pura del creador del nacional-sindicalismo que pensó con el corazón y batalló con el cerebro, nos guía por el sendero firme de la Historia que escribimos con nuestra sangre; caballero de "esencias racionales, con júbilo azul", supo salir de la galería clásica, arrancado de marco de oro, para con la transparencia de su mano abierta, en señal de Paz, de Amistad y de Imperio, guiar por el camino seguro a los que tuviesen fe en las palabras del que fué profeta, del que lanzó vibrante su voz por nuestros cielos en inspiración divina de escogido de Dios.

JOSE ANTONIO: familiar y recio creó la familia de corazones, de afinidades, de ambiciones, que hizo común con su credo eminentemente cristiano.

Clavó en sus corazones una camisa azul, con la herida profunda que produjeron cinco flechas, que habían roto los aires de todo un mundo unidas por el yugo que supo encerrar todos los horizontes en una línea sobre la que se leía España.

Con su fuerza de César, de jefe auténtico, supo lanzar a los camaradas diseminados por España, para con su fe y su coraje, derramaran el credo del nacional-sindicalismo, sobre las cabezas de los frios e hielos, sentir su zarzapazo de león sobre las espaldas del marxismo que aspiraba a dominar la patria.

Sabiendo que al conjuro de su voz que es clarín de unidad, lago de luz, que baña y cura las camisas azules de todos los hijos de la gran familia que bebieron alma en las ubres de la matrona magnífica que es España; vendrían a formar "cara al sol, bajo las estrellas, arma al brazo" como fué su orden para hacer del antiguo recuerdo de grandeza una realidad que tomara cuerpo en el aguijón que lució en Otumba, en Pavía, en Espinosa.

La voz del Ausente, la voz que supiera levantar los corazones sigue vibrando en nuestros pechos, sigue guiándonos por el camino de nuestra fe, sigue haciéndonos sentir la ambición de contemplarnos puros.

La voz que supo condensar en sus notas la intangibilidad de la gran doctrina, que nos entregó pura, para que la conserváramos pura dentro de nuestros corazones.

La voz en la que teníamos fe y en la que confiamos que deje de ser recuerdo para de nuevo ser la realidad ímpetu de nuestras vidas.

La voz que sabe rezar a los muertos y ordenar a los vivos; la voz que cuando España sangraba, supo llevar los corazones con el santo grito de la Santa Causa.

JOSE ANTONIO: CESAR, hoy como ayer y como siempre, nosotros lanzaremos al aire el grito que tú nos enseñaste: ¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

A. ORTIZ VILLATORO

### A nuestros corresponsales administrativos

Rogamos encarecidamente a todos nuestros Corresponsales Administrativos nos repongan seguidamente el importe de sus cuentas pendientes con esta Administración, facilitándonos con ello nuestra buena marcha administrativa.

Deberán todos ponerse al corriente hasta fines del pasado Junio. Las facturas correspondientes obran ya en poder de cada uno de ellos. ¡Arriba España!

### Junta provincial del Subsidio pro-combatiente. Córdoba

AVISO IMPORTANTE

A BARES, CASINOS, CAFES, TABERNAS, DEPOSITOS Y FABRICAS DE CERVEZA Y GASEOSAS Y AL PUBLICO EN GENERAL

Siendo insuficientes los ingresos que se vienen obteniendo para atender a las diez mil familias que quedaron en la mayor indigencia, al marcharse los hombres que las mantenían a defender a la Patria amenazada de destrucción y de ruina, esta Junta y hasta tanto se llegue a la elaboración justa y equitativa de un concierto con los industriales, ha acordado que, a partir del lunes 28 del corriente mes, los tickets se cobrarán por unidad y consumición, o sea, por cada copa, medio, bock, café, etc., y no sobre el total importe de lo consumido como ahora se viene haciendo. La cuantía del ticket será del diez por 100 sobre cada unidad consumida, redondeando por fracciones de cinco céntimos; así se cobrará cinco céntimos por cada consumición hasta el valor de cincuenta céntimos, diez céntimos hasta el valor de una peseta; quince céntimos hasta el valor de una cincuenta, etc.

Esta Junta confía en la colaboración leal, noble y patriótica de los industriales y está segura de que el pueblo de Córdoba no olvida un momento, que estuvo a punto de ser pasto de la ola de sangre y fuego que pretendía su devastación y que fué salvado por esos soldaditos que, abandonando su hogar, sus hijos, sus padres, y esposas, salvaron a Córdoba y están liberando a la Madre Patria, a la España Imperial de Isabel y Fernando, de la más espantosa esclavitud.

Industriales cordobeses, pueblo de Córdoba: ¡Arriba España! ¡Salve Franco! ¡Viva siempre España!

Córdoba, 21 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EL PRESIDENTE

### Nota de la Alcaldía

Ayer mañana, asistido y asesorado por el jefe del Negociado de Abastos, señor Carrasco, estubo el alcalde señor Coello, en el Mercado Central. En la revisión que de todos los servicios públicos municipales viene haciendo personalmente la primera autoridad local, ha tocado segunda vez a la Plaza principal de Abastos, la visita de inspección periódica.

El empeño puesto en la más perfecta limpieza de aquel lugar, ya por caminos de eficacia inmediata. También se ha atendido a excitar el celo de los señores Inspectores Veterinarios para que procedan con la mayor rigidez en el examen de alimentos y en el decomiso de los que no reúnan condiciones para el consumo.

Deseo vehemente de la Alcaldía y de la Comisión Gestora, el de que el público encuentre facilidades para abastecerse de agua en las fuentes públicas, acordó recientemente instalar dos fuentes más en puntos estratégicos incrementando así el número de ochenta que actualmente llena aquella necesidad.

Ahora bien; para conseguir el doble fin de aumentar las dotaciones de aguas potables al alcance de los vecinos y del embellecimiento de nuestras típicas fuentes, motivo central de algunas de nuestras alegres plazas marginales, se ha elegido la de San Andrés, para dar salida a una de estas dos dotaciones nuevas de las que posee el Ayuntamiento en el Venero del Cabildo Eclesiástico, y así se dará al abasto de agua en aquel lugar, la nota pintoresca de recibir el líquido en los cántaros, desde los carnos altos de estos monumentos arquitectónicos, por medio de largos embudos típicos en Córdoba.

### CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores, Bombas Alfonso XIII, 38 - Teléfono 1348

### SALVADOR LE BRET

ODONTÓLOGO

### PANTALLA

Plaza de Toros

(Diariamente cambio de programa.)

Hoy jueves, desde las nueve y media de la noche. La superproducción "Fox", en español, titulada ALIAS "TU", por el famosísimo actor español Luis Alonso y la bella actriz Mona Barrie.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana viernes, la graciosa comedia "Mistro" en español, EL ABUELO DE LA CRIATURA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—El domingo, la famosísima actriz Shirley Temple en la gran película "Fox", en español, LA PEQUEÑA CORONELA, su mayor éxito.

### P. que Recreativo

Hoy jueves, desde las nueve y media de la noche. TIRANDO PLANCHAS, cómica, por la Pandilla.—Segundo, EL REY DEL JAZZ, comedia musical en colores naturales.—Sillas, 0'90. Soldados y niñas sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—E sábado, EL BAI LARIN Y EL TRABAJADOR, producción nacional.

### T r r z 'el Cine Górrora

Hoy jueves 22 de Julio de 1937.—Desde las nueve y media de la noche.—Atlantic Films presenta a Anna bella en NOCHES MOSCOVITAS, con la augusta Tzigana de Alfredo Rode.—Precios: Sillas, 1'00.—Mañana viernes, ESTUPEFACTENTES. Un Film "Ufa".

### Cine Canalejas

Hoy jueves 22 de Julio de 1937. en sección continua de nueve y media a una de la noche.—Primeramente, UN PRECIOSO DIBUJO.—Segundo, Columbia Films presenta a Boris Karloff en HORROR EN EL CUARTO NEGRO, con Marian Marsh y Katherine de Mille.—Precios: Sillas, 0'90. Espectáculos para militares, 0'40. Espectáculos para niños, 0'30.

### Montemayor

ANIVERSARIO DEL GLORIOSO 18 DE JULIO

En este pueblo se ha conmemorado la gloriosa fecha con un entusiasmo extraordinario. Organizándose una manifestación de adhesión al Generalísimo en la que tomó parte todo el vecindario. El jefe local de Falange Española, Tradicionalista dirigió a los manifestantes una sentida allocución, que terminó con atronadoras vivas a Franco, a José Antonio, a Queipo y a España.

Durante todo el día 18 el pueblo vivió en fiestas y sintió la efeméride con animación cordial y anhelo por el engrandecimiento patrio.

### Almacenes Forras Rubio, S. L.

OFICINAS POR MAYOR. Oficinas y Despacho: PEREZ GALDÓS, 8 Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tel. 1558

### Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detall: Málaga 11 Teléfono 1590 CORDOBA

### NOTA DE PRECIOS

TORREFACIOS	Ptas. Kilo
Clase superior .....	12'95
Clase extra .....	14'00
Lo mejor en Torrefacto ..	15'90

### TUESTE NATURAL

Hacienda extra ..	14'50
Las tres clases: Hacienda, Moca y Caracollo ..	15'00
Brasil, legítimo .....	15'00
Moka, Caracollo y Puerto Rico legítimo ..	16'00
Caracollo, Yauco, Puerto Rico .....	16'00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café .....	17'00
Mezcla con Torrefacto, 14, 14'50 y 15'00.	

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés. Unico Tostadero que tuesta y torrefacta en el mismo Establecimiento a la vista del público.

**Antonio Nieto Redondo**  
Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS  
CÓRDOBA

**JOSE GONZALEZ**  
SEVILLA, calle Arjona, 4  
Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)  
Se complace en en comunicar a sus clientes que ha reanudado la fabricación de LOSETAS DE CEMENTO  
Teléfono, 2320

**LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL**  
Compañía Nacional de Seguros. Fundada en 1864  
Incendios - Vida - Accidentes - Responsabilidad civil Marítimos y Valores.  
Dirección General: VALLADOLID, calle General Mota, 1 (Edificio propiedad de la Compañía.)  
Subdirector en Córdoba y su Provincia: MANUEL VELASCO GARCIA Pza. de J. A. Primo de Rivera. Teléfono 1422

**CHAVARRE**  
Fábrica de cortadillo y estuchado de azúcares  
PUENTE GENIL

Rafael Diaz Fernández  
PINTOR DECORADOR  
Pérez de Castro, 6 CORDOBA

**EL GAS**  
es lo más Limpio Cómodo y Económico  
Instalaciones alquiladas  
ESTRELLAS PARA MILITARES a cuarenta y cinco céntimos, gorro gorras y emblemas, más barato que nadie, en la Sombrería de Padilla Crespo. No se confundan; esta Sombrería tiene en la puerta un reloj.

Restaurant y Cervecería  
**"GRAN BAR"**  
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios módicos.—CERVEZA MAHOU.—CEFE EXPRES.  
PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-98

**"GAMBRINUS"**  
CERVECERIA, BAR, RESTAURANT  
El local más cómodo y espacios.  
Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas Gran surtido en refrescos de todas clases TAPAS VARIADAS  
Cerveza "La Mezquita"  
SERVICIO A DOMICILIO  
CALLE JESUS MARIA número 1 Teléfono 2764. (Frente a Correos)  
En este local se radian las charlas del excelentísimo señor general

**ANUNCIOS ECONOMICOS**  
En casa particular se desea huéspedes en familia. Se prefiere señora sola o caballero formal. Rey Heródis, 16 principal, derecha.  
PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 1'50, camas desde 1'25. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

ARRIENDO piso moderno principal y almacenes bajos, propio para bodegas y garages, en Almacenes Hierro Aragón. Vendo muy barato estanterías, mostradores, máquina de escribir y de ventas, motor eléctrico. Solar en Molinillo.  
EN EL BAR MADRID puede usted comprar jarabes de zarzaparrilla, limón, naranja y fresa, al precio de 2'75 litro. Por arroba, precios especiales.

**HOSTERIA**  
Sevilla, 2 Teléfono, 1410  
B r-Restaurante  
Recomendamos a los camaradas pidan siempre "FINO FALANGE"  
VENDO MUY BARATO Registradora Nacional, mesas con piedra mármol, vitrinas, banquetas, gavetas, puertas, madera usada, cristales en todos tamaños, cerrres metálicos, herrajes, chapas galvanizadas. Razón: Sombrería de Padilla Crespo en la calle Gondomar.

**Carbones minerales y vegetales**  
Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Reyes Católicos, sin número Teléfono 2606 CORDOBA